



The staying "put" of

Lowe Brothers
HIGH STANDARD
LIQUID PAINT

CHALKING of outside paint made from lead and oil is a common occurrence.

How the paint is made has quite as much to do with its serviceability as from what it is made.

Adding zinc and other necessary ingredients to paint counteracts the tendency to chalk and insures a firm, wear-resisting surface.

HIGH STANDARD PAINT covers smoothly with an air-tight film, and in its gradual wear stays hard and free from chalk. Holds its color until the last. We recommend this good paint to you because we know the service it gives.

Ask for color card and painting information

Prodává

PIONEER GLASS & PAINT CO.

14. a Harney ulice. Tel. Douglas 850.

Trvalý nátěr Lowe Brothers Prvé třídy Standardní tekuté barvy

SKŘÍDOVATĚNÍ venkovní barvy, zhotovené z olova a oleje jest obvyčejným zjevem. Jak barva jest zhotovena, má právě tak mnoho činiti s její trvanlivostí—jako z čeho je zhotovena.

Přidání zinku a jiných potřebných přísad ku barvě praenje proti účinku křídovatění a zajišťuje stálý, setřený vzdušný povrch.

PRVÉ TŘÍDY STANDARDNÍ BARVA kryje hladce se vzduchem vzdušnou vrstvou a ve svém postupném opotřebování setrvává tvrdou a zabenou křídovatění. Podrží svůj odstín až do posledka. Doporučujeme vám tuto dobrou barvu proto, ježto známe službu, již poskytuje.

Požádejte o kartu s barvami a poučení o barvení.

chodní stanice, na severozápadu a v údolí řeky Mississippi. Srážka s Angličany přišla v roce 1690. Bylo nutno vésti války tak zvanou Williamovu, královniny Anny, francouzskou a indiánskou nežli Francouzové vzdali se nadějí na zřízení trvalých držav na americkém kontinentě. Tak zvaná francouzská a indiánská válka, vedená v letech 1701 až 1713 byla protiváhou sedmileté války evropské. Hlavní událostmi této války byly: Vzdání se Washingtona a pevnosti Necessity v roce 1754; odstranění Areadianských osadníků v roce 1755; porážka Braddockova dne 9. července 1755; dobytí Oswego Montcalmem v roce 1756; dobytí Louisburgu a pevnosti Duquesne v roce 1758; dobytí Ticonderoga a Niagary v roce 1759; bitva u Quebecu dne 13. září roku 1759 a kapitulace Montrealu v roce 1760.

Na míru, uzavřeném v Paříži v roce 1763, Francouzové vzdali se formálně nároků na americké území, získali však kontrolu území západně od řeky Mississippi v roce 1762. To bylo známo jako Louisiana a rozkládalo se od Mississippi až k Horám Skaliským.

V této periodě vztahy kolonií s domovskou vládou staly se napjatými. Požadavky, aby zboží dopravováno bylo jenom na anglických lodích, aby zámořský obchod veden byl výhradně jenom s Anglií a aby kolonie nevyráběly ničeho v soutěži s produkty vyráběnými v Anglii, byly hlavními příčinami neklidu, jenž počal se v koloniích jevit. Navigační zákony počaly se oběhazeti a pašování stalo se obvyčejnou věcí.

Tak zvaný kolkový zákon z roku 1765 vyžadoval, aby kolky byly připojovány ku všem dokumentům, časopisům, kalendářům a jiným tiskovinám. Všechny kolonie tímto způsobem byly zdaněny, což bylo v rozporu s předpokladem, že daně mají býti ustanovovány jenom zákonodárci, jakkoliv těchto důhodků mělo býti použito výhradně k obraně kolonií. Delegáti devíti kolonií byli posláni do Anglie, aby protestovali proti tomuto zákonu. Tak zvaný kongres kolkového zákona dne 7. října roku 1765 přijal protest proti tomuto opatření. Lid neuznával kolků a zákon byl odvolán následujícího roku.

Náhradou za anglická vlada stanovila v roce 1767 clo na papír, barvy, sklo a čaj. Kolonie odpověděly na to obnovením dohody z roku 1765 neimportovatí zboží z Anglie. Posláni anglického vojska do Bostonu jenom přidalo k vážnosti nesnázi, jež stále braly na sebe hrozivější tvárnost. Anglie byla přinucena s ohledem na vzrůstající neklid v koloniích odvolati všechna cla, nicméně clo na čaj ponechala. Náklady čaje zničeny byly v Bostonu a Charlestonu kolonisti a pásky mezi jednotlivými koloniemi počaly se utužovati.

V roce 1774 přístav Bostonský byl uzavřen a výsada Massachusettsu odvolána. Arbitrážní právomoc dána byla do rukou guverněra. Sněm ve Virginii byl rozpuštěn guverněrem, čehož důsledkem bylo svolání kontinentálního kongresu.

První kontinentální kongres shromáždil se v Capitolu síni ve Filadelfii, dne 5. září roku 1774. Všechny kolonie, s výjimkou Georgie, byly zastoupeny. Kongres tento přijal tak zvanou Deklaraci práv a zavázal kolonie, aby neuznávaly anglického přívzoa a nevyvážely amerického zboží do Velké Britanie a její kolonií. To byl signál k odboji. Napětí vzrůstalo denně. Válka zdála se nevyhnutelnou.

Pokusy anglického vojska za účelem zmocnění se střílna kolonistů měly v důsledku bitvy u Lexingtonu a Concordu. Následkem toho bylo pak svolání druhého kontinentálního kongresu do Filadelfie na den 10. května roku 1775. Druhý kongres v krátké době organizoval revoluční armádu a ujmál se veškeré vládní právomoci. Dne 1. listopadu roku 1775 bylo zjištěno, že anglický král Jiří Třetí nepřijímá petici, žádající o obnovení práv, poslanou prv-

ním kontinentálním kongresem a v tomtož okamžiku zrodila se myšlenka o prohlášení neovislosti. Dne 15. května kongres odhlasoval, že veškerá anglická autorita má býti zrušena. Thomas Jefferson v prosinci téhož roku vypracoval památné Prohlášení Neovislosti, jež pak přijato bylo dne 4. července roku 1776.

George Washington ustanoven byl vrchním velitelem vojsk spojených osad a válka za neovislost byla zahájena. Nejdůležitějšími událostmi této revoluční války byly:

Bitva u Lexingtonu a Concordu dne 19. dubna roku 1775; dobytí Ticonderoga dne 10. května; Bunker Hill, dne 17. června; neúspěšný útok na Kanadu v letech 1775-1776; vzdání se Bostonu dne 17. března roku 1776; bitva na Long Islandě dne 27. srpna; ústup skrze New Jersey na sklonku roku 1776; bitva u Trentonu dne 26. prosince; bitva u Princetonu dne 3. ledna, 1777; Bennington, dne 16. srpna; Brandywine, 11. září; Germantown, 4. října; Burgoyneova kapitulace dne 17. října; bitva u Monmouth dne 28. června, 1778; dobytí Stony Pointu 15. července, 1779; bitva u Camden dne 16. srpna, 1780; bitva u Cowpens, 17. ledna, 1781; kapitulace Cornwallisova dne 19. října, 1781.

Vzdání se Cornwallise zakončilo zápas a mírová smlouva podepsána byla v září 1783, kdy Anglie uznala neovislost Spojených Států na mírové konferenci v Paříži. Aby upevnily svoje postavení, kolonie svolaly sněm do Philadelphie v roce 1787 a po čtyřměsíčním uvažování kongres tento přijal ústavu. Ústava tato, jež zůstává základnou vlady Spojených Států, vešla v platnost v březnu roku 1789 a George Washington zvolen byl prvním prezidentem, zahájiv svoji služební lhůtu dne 4. března roku 1789. Censur proveden byl v roce 1790. Největším městem bylo Philadelphia s 42,000 obyvateli. Jinými velkými městy byla New York s 33,000 obyvateli a Boston s 18,000. Celkový počet obyvatelstva v třinácti prvotních státech byl 4,000,000. Otroků bylo 700,000; svobodných černoších 60,000 a Indiánů 80,000.

Federalisté, kteří byli pro ústřední vládu, byli nejvlivnější stranou v kongresu. První zákon o clu přijat byl v roce 1789. Národní dluh byl \$52,000,000, z čehož čtvrtina patřila věřitelům v zámoří. Za Washingtonovy administrace několik amerických lodí bylo lapaeno anglickými válečnými loděmi. Anglie nalázala se tehdy ve válce s Francií a tvrdila, že má právo zastavovati americké lodě při pátrání po desertéřích. Válce zabráněno bylo smlouvou, uzavřenou dne 19. listopadu roku 1794.

Washington po doslouchání dvou lhůt v roce 1796 ustoupil a John Adams, jenž byl americkým vyslancem pro Francii, Holandsko a Anglii, stal se druhým prezidentem. Demokraticko-republikánská strana, tehdy se utvořivší, byla pro přesnou konstrukci ústavy a nakloněna byla více Francii než Anglii. Její vůdcem byl Thomas Jefferson. Adams ukázal se špatným vůdcem strany a moc federalistů byla smetena po osmi letech. Za administrace Adamsovy došlo k rozporu s Francií a Adams snažil se dosíci dohody. Když komisaři francouzští, s nimiž měl jednati americký plnomocník Pinckney, žádali úplatek v obnosu \$24,000,000, federalistům podařilo se prosaditi tak zvaný cizozemský a buřičský zákon. Napoleon ale se zmocnil vlády ve Francii a uzavřel mír se Spojenými Státy. S ohledem na hrozící válku s Anglií vzdal se záměru na zřízení velké državy v Americe a prodal Louisianu Spojeným Státům za \$15,000,000. Rozloha tohoto území byla 1,500,000 čtverečních mil.

Lewisova a Clarkeova výprava, poslána Jeffersonem, vydala se na cestu ze St. Louis dne 14. května, 1804, překročila Hory Skaliské a objevila Oregon.

V roce 1812 došlo k válce s Anglií pro událost v Chesapeake zálivu, kde anglická fregata Leopard přemohla americkou fregatu Chesapeake a zatkla čtyři z jejího mužstva. Spojené Státy mariě dožadovaly se náhrady a omluvy. Válka byla vyhlášena dne 18. června roku 1812 a skončila na sklonku roku 1814.

Monroe-ova doktrina, jejíž hlavní myšlenkou je, "Amerika pro Američany," obsažena byla v peselství, které prezident Monroe poslal kongresu dne 2. prosince roku 1823. Jihoamerické republiky se bouřily a snažily se zbaviti španělského panství. Spojené Státy uznaly je v roce 1821. Španělsko volalo do Evropy o pomoc. Ve svém peselství ke kongresu Monroe prohlásil:

"Nemáme pohlízeti na jakékoliv zakročení za účelem jich útisku anebo kontrolování jejich osudů jakýmkoliv způsobem evropskou mocností v jiném světle než jako prokazání nepřátelského čtení vůči Spojeným Státům... Americký kontinent od této doby nebude považován za území ke kolonizaci kteroukoliv evropskou mocností."

Za lhůty presidenta Polka v roce 1846 došlo k válce s Mexikem pro nedohodu ohledně pomezí Texasu. Americká vojska zmocnila se Mexico Města dne 14. září roku 1846, zlodavši veškerý odpor mexických vojsk. Vojska Spojených Států také zmocnila se New Mexica. Californie pak revoltovala a připojila se k Spojeným Státům. Území tato byla anektována Spojenými Státy a Mexiku dostalo se náhrady v obnosu \$15,000,000.

Povstání v Harper's Ferry, vedené John Brownem, přivedlo dlouho před tím projednávanou otázku zrušení otroctví ku krizi. V presidentských volbách v roce 1860 republikánská konvence nominovala Abrahama Lincolnu, Douglass a John C. Breckenridge roztržili demokratické hlasy a Lincoln zvolen byl prezidentem. To vlastně byla již příčina pro občanskou válku, neboť jižni otroké státy považovaly se za poraženy. První stát, který projevil odsíředivě snahy, byl South Carolina, který svolal státní zákonodárnu na 20. prosince, 1860, a prohlásil, že unie mezi tímto státem a ostatními je zrušena. Mississippi, Florida, Alabama, Georgie a Louisiana následovaly tohoto příkladu v měsíci lednu 1861, Texas pak dne 1. února. Utvořily konfederaci s konstitucí a vládou na konvenci v Montgomery, Ala., v únoru, 1861. Jefferson Davis byl zvolen prezidentem. Jihánům jednalo se hlavně o zachování platnosti otroctví.

Hned po utvoření konfederace došlo k zahájení nepřátelství a celnice, arsenály a jiné vládní budovy byly odbojnými státy přejímány. Válka byla neodvratnou a první rána zasazena byla dne 12. dubna roku 1861, kdy konfederátnímu vojsku podařilo se zmocniti se Fort Sumter. President Lincoln na to vydal výzvu k shromáždění 75,000 dobrovolníků. Výzvě této bylo v krátké době vyhověno. Stejně i Jih svolal dobrovolníky a v krátkosti rozpoutal se velký bratrovražedný zápas, známý jako občanská válka anebo válka za celistvost Spojených Států. Celá řada bitev byla svedena během tohoto občanského zápasu a válečné štěstí bylo střídavé. Vítězství rozhodnuto bylo pro severní armády po té, kdy generál Grant, vůdce severních vojsk, pronásledoval sbory jihanské pod generálem Lee-em za řeku Appomattox a posléze zmocnil se generála a celé jeho armády dne 9. dubna roku 1865. Zbývající konfederátní armády v polí brzy po té se vzdaly a válka, která zahájena byla dne 14. dubna, 1861, skončila 26. května, 1865, tedy po více jak čtyřech letech, vítězstvím federálních vojsk.

Lincoln během těchto válečných dob, kdy bratrovra-

Amerikanizujte se!

"Máme za to, že samy sebou patraj jsou pravdy tyto: že všichni lidé stvoření jsou sobě rovni; že obdání jsou od pánů svého jistými nezadatelnými právy; k těmto že náleží živobytí, svoboda a vyhledávání blaha; že pro požití těchto práv ustanoveny jsou vlády mezi lidmi vyvozující řádnou svou moc ze svolení těch, jimž vládnou."

Na této zásadě byl základ naší vlády položen. Po staletí muži vládní právem narození, nebo právem mocí a používali své mocí pro akociení svých osobních choutek, bez ohledu na přání svých poddaných. Toliko samovládou mocí, říkali, národy mohou býti pohromadě udrženy; pouze násilím mohou býti donuceny, aby stály spojeny před svými nepřáteli a životy své a majetky položily ve službách své vlasti. Naše vláda byla pokusem. Po osmdesáti letech zkonška naděšla. Země byla občanskou válkou rozervána. Sta a tisíce mužů zemřelo za zachování stých ideálů a národ vydržel.

"Před osmdesáti sedmi lety naši otcové vytvořili na této pevnině národ, jenž počal býti ve svobodě a zasvěcen zásadě, že všichni lidé stvoření jsou sobě rovni."

Takto mluvil Abraham Lincoln, na rozhodném bojišti u Gettysburgu, dne 19. listopadu, 1863.

Více než padesát let uplynulo. Práva naše jsou zase ohrožena. Opětne jsme podrobeni zkoušce.

"Zdáli tento národ, nebo kterýkoliv jiný národ takto započatý a tomu věnovaný, může déle žiti?"

Mohou se ony svobodné země na světě pod vůdci svého vlastního výběru úspěšně brániti proti dobře zorganizované síle samovládce? Vše závisí na sjednocenosti a vzájemnosti, na naší ochotnosti a schopnosti přinášeti oběť pro všeobecné dobro.

Lidé, kteří přišli do této země hledati záchyta před utlačováním autokratické mocí a již vyhledávaj příležitosti, aby neobtěžováni, vyvinuli svoje vlastní určení, jsou vítáni, aby se stali jedněmi z nás, aby se stali občany Spojených Států.

V důsledku přispění těm, kdož si občanské listy přejí, amerikanisační výbor amatské obchodní komory, s pomocí školní rady, činí přípravy na založení velkého počtu tříd pro dospělé osoby ve večerních školách, počínaje podzimním obdobím, kde bude americkému jazyku, občanským a veškerým přípravným poučením o nabytí občanských listů vyučováno — bez výloh pro navštěvovatele. Proč nepoužiti výhody této příležitosti a nesiáti se americkým občanem?

Podpis: HERBERT G. HOEL,

člen amerikanisačního výboru amatské obchodní komory,

Místo toto věnováno v zájmu
AMERIKANISACE

McCORD-BRADY CO.

dodavatelé Advo čistých potravin,
Omaha, U. S. A.

